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ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º PERÍODO LEGISLATIVO DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.  

Ao dia onze do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se os Senhores 

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à 

Rua Pedro Velho, nº 1291, nesta cidade, cuja sessão foi coordenada pelo Excelentíssimo Presidente, o 

Senhor José Alves Bento, mediante convocação através do grupo de WhatsApp, à todos os Vereadores 

e Vereadoras, a 41ª Sessão Ordinária do 4º período legislativo da 19ª legislatura, com o objetivo de 

apreciar seis matérias do poder Legislativo e uma matéria do poder Executivo. 1. PROJETO DE LEI Nº 

2250/2024 de autoria do vereador Celio de Queiroz Lopes que dispõe sobre a regulamentação do 

horário da poda de árvores no centro da cidade de Pau dos Ferros/RN, e dá outras providências; 2. 

PROJETO DE LEI Nº 2251/2024 de autoria da Excelentíssima prefeita Marianna Almeida Nascimento 

que reconhece como patrimônio cultural, turístico e imaterial, bem como manifestação da cultura pau-

ferrense, o carnaval do bairro riacho do meio, e dá outras providências; 3. PROJETO DE LEI Nº 

2252/2024 de autoria da vereadora Francisca Itacira Aires Nunes que denomina rua Maria Salete 

Fernandes de Oliveira, no bairro Chico Cajá, no município de Pau dos Ferros/RN, especifica e dá outras 

providências; 4. PROJETO DE LEI Nº 2253/2024 de autoria da vereadora Francisca Itacira Aires Nunes 

denomina rua Antônio Medeiros Dutra, no bairro Chico Cajá, no município de Pau dos Ferros/RN, 

especifica e dá outras providências, cujo projeto foi subscrito pelo vereador Reginaldo Alves da Silva; 

5. PROJETO DE LEI Nº 2254/2024 de autoria do vereador José Alves Bento que denomina rua José Maria 

do Nascimento, no bairro Chico Cajá, no município de Pau dos Ferros/RN, especifica e dá outras 

providências; 6. INDICAÇÃO Nº 0172/2024 de autoria da vereadora Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira 

que requer ao poder executivo municipal, a criação de uma rua no limite leste do compus avançado de 

Pau dos Ferros (CAPF), da Universidade do Estado do Rio Grande do Norte (UERN), neste município; 7. 

MOÇÃO DE PESAR Nº 0010/2024 de autoria Celio de Queiroz Lopes que dispõe de moção de pesar à 

Família Pinheiro, pelo falecimento da senhora Maria Morais Pinheiro, cuja moção foi subscrita por 

todos os vereadores. O Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, cumprimenta a todos os 

presentes. Prosseguindo, a 1ª Secretária Francisca Itacira Aires Nunes (Bolinha) realizou a conferência 

de quórum, na medida em que, do coletivo de 11 (onze) vereadores/as, se registrou a presença de 11 

(onze), conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de 

quórum. Estavam presentes os seguintes vereadores: 1. Alexsander Magnus Nunes Rocha (Leka 

frentista); 2. Célio de Queiroz Lopes (Célio da farmácia); 3. Francisco Deusivan dos Santos Nasário; 4. 

Francisca Itacira Aires Nunes (Bolinha); 5. Francisco Gutemberg Bessa de Assis; 6. José Alves Bento 

(Galego do alho); 7. Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira; 8. Francisco José Fernandes de Aquino (Gordo 

do bar); 9. Karígina Dayana Maia Costa; 10. Reginado Alves da Silva e 11. Zélia Maria Leite. Havendo a 

existência de quórum suficiente, o Presidente da Casa declarou aberta a sessão. Houve votação da ata 

referente a 40ª sessão, a qual foi aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. A 

1ª Secretária realizou a leitura da ordem do dia. Em seguida, a 1ª Secretária leu a ementa e justificativa 

da seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº 2250/2024 de autoria do vereador  



   

  

Estado do Rio Grande do Norte   

Câmara Municipal de Pau dos Ferros   

Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato   

2  

  

Celio de Queiroz Lopes que dispõe sobre a regulamentação do horário da poda de árvores no centro 

da cidade de Pau dos Ferros/RN, e dá outras providências. O vereador Celio de Queiroz Lopes defendeu 

o referido projeto dizendo ser uma reivindicação dos comerciantes do centro da cidade, pois atrapalha 

significativamente o trânsito e estacionamento na região; pediu a colaboração de todos os demais 

vereadores para sua aprovação. O vereador Reginaldo Alves da Silva disse que o projeto colabora 

positivamente o poder executivo; espera que a gestão possa implementar essa cultura; disse que é um 

projeto que tem prazer em votar pois é pelo bem da população. A vereadora Josefa Aldaceia Chagas 

de Oliveira disse que a poda das árvores tem a ver com mobilidade; o projeto só tem a melhorar a 

mobilidade e a vida das pessoas que necessitam vir ao centro da cidade. O vereador Francisco José 

Fernandes de Aquino disse que os comerciantes da cidade precisam de mais mobilidade; que o centro 

da cidade precisa de providencias urgentemente. A vereadora Zelia Maria Leite disse que é um 

importante projeto e fez um registro quanto as podas que são realizadas e não são retirados os galhos 

das ruas. O vereador Francisco Gutemberg Bessa de Assis se solidarizou com os familiares da falecida 

Dona Maria Dalva. O PROJETO DE LEI Nº 2250/2024 foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida a 1ª Secretária leu a ementa e 

justificativa da seguinte matéria: MOÇÃO DE PESAR Nº 0010/2024 de autoria Celio de Queiroz Lopes 

que dispõe de moção de pesar à Família Pinheiro, pelo falecimento da senhora Maria Morais Pinheiro. 

O vereador Celio de Queiroz Lopes cumprimentou todos os familiares presentes, reiterou a biografia 

da falecida Dona Maria Dalva e relembrou momentos em que vivenciou com a família. A vereadora 

Zelia Maria Leite se solidarizou com toda a família presente; relembrou histórias de Dona Maria Dalva. 

A vereadora Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira cumprimentou todos os familiares presentes e se 

solidarizou com todos; disse que a família tem uma grande história na cidade. O vereador Francisco 

Deusivan dos Santos Nasário se solidarizou com todos os familiares presentes. A vereadora Karígina 

Dayana Maia Costa se solidarizou com todos os familiares presentes, desejando forças; que Dona Maria 

Dalva foi um ser humano exemplar. O vereador Reginaldo Alves da Silva externou condolências a todos 

da família presentes; que Dona Maria Dalva foi exemplo de ser humano. O vereador Francisco José 

Fernandes de Aquino se solidarizou com os familiares presentes; que é uma dor imensurável. A 

vereadora Francisca Itacira Aires Nunesse solidarizou com todos os familiares; que Dona Maria Dalva 

tem uma história inspiradora na cidade; deixou sentimentos de pesar a todos. O vereador Francisco 

Gutemberg Bessa de Assis prestou condolências a todos os familiares; que Dona Maria Dalva está num 

bom lugar e que Deus abençoe a todos. A MOÇÃO DE PESAR Nº 0010/2024 foi colocada em votação e 

foi aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida a 1ª Secretária leu a 

ementa e justificativa da seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº 2251/2024 de autoria da Excelentíssima 

prefeita Marianna Almeida Nascimento que reconhece como patrimônio cultural, turístico e imaterial, 

bem como manifestação da cultura pau-ferrense, o carnaval do bairro riacho do meio, e dá outras 

providências. O vereador Francisco Gutemberg Bessa de Assis defendeu o projeto reiterando toda a 

história de como começou o evento; que é um grande prazer votar neste projeto; relembrou as 

histórias vividas nas edições do carnaval do bairro. O vereador Francisco José Fernandes de Aquino 

disse que é muito justo o reconhecimento do carnaval; relembrou histórias vividas e parabenizou a 
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todos que mantém esse evento vivo. A vereadora Zelia Maria Leite disse que é muito merecido o 

reconhecimento; disse que o bairro marca o carnaval da cidade e parabenizou a todos do bairro. O 

vereador Reginaldo Alves da Silva parabenizou a todos do bairro pela conquista em ter o evento como 

patrimônio do município; que é uma grande honra fazer parte desse momento histórico. A vereadora 

Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira chamou todos os vereadores para lutar pela efetivação das leis já 

sancionadas para valorização dos artistas e fortalecimento da cultura no município. O vereador 

Francisco Deusivan dos Santos Nasário relatou as histórias do carnaval no bairro; que todos estão de 

parabéns pelo reconhecimento. A vereadora Francisca Itacira Aires Nunes disse que vibra de alegria 

pelo reconhecimento deste carnaval; relembrou histórias dos carnavais no município. O vereador Célio 

de Queiroz Aquino disse que é um importante projeto para o município; que o carnaval tem uma 

grande história e espera que tenham apoio para continuar com a tradição. A vereadora Karígina Dayana 

Maia Costa disse que é uma alegria estar votando neste projeto que faz a alegria de toda a população. 

O vereador Francisco Gutemberg Bessa de Assis agradeceu a todos e parabenizou a equipe que 

organiza o carnaval no bairro. O PROJETO DE LEI Nº 2251/2024 foi colocado em votação e foi aprovado 

por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida a 1ª Secretária leu a ementa e 

justificativa da seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº 2252/2024 de autoria da vereadora Francisca 

Itacira Aires Nunes que denomina rua Maria Salete Fernandes de Oliveira, no bairro Chico Cajá, no 

município de Pau dos Ferros/RN, especifica e dá outras providências. A vereadora Francisca Itacira Aires 

Nunes defendeu o projeto reiterando a biografia de Maria Salete e pediu a colaboração de todos os 

demais vereadores para a aprovação do referido projeto. O PROJETO DE LEI Nº 2252/2024 foi colocado 

em votação e foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida a 1ª 

Secretária leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº 2253/2024 de autoria 

da vereadora Francisca Itacira Aires Nunes denomina rua Antônio Medeiros Dutra, no bairro Chico Cajá, 

no município de Pau dos Ferros/RN, especifica e dá outras providências. A vereadora Francisca Itacira 

Aires Nunes defendeu o projeto reiterando a biografia de Antônio Medeiros (Toinho Dutra) e pediu a 

colaboração de todos os demais vereadores para a aprovação do referido projeto para homenagear o 

grande profissional que foi Toinho. O vereador Celio de Queiroz Lopes disse que é uma merecida 

homenagem ao saudoso Toinho Dutra. A vereadora Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira disse que é uma 

merecida homenagem pois Toinho capturou muitos momentos das vidas de muita gente da cidade; 

que foi um grande profissional. O vereador Reginaldo Alves da Silva disse que Toinho foi uma grande 

profissional e que remete a história da cidade. O PROJETO DE LEI Nº 2253/2024 foi colocado em 

votação e foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida a 1ª 

Secretária leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº 2254/2024 de autoria 

do vereador José Alves Bento que denomina rua José Maria do Nascimento, no bairro Chico Cajá, no 

município de Pau dos Ferros/RN, especifica e dá outras providências. O vereador José Alves Bento 

defendeu o projeto pedindo a colaboração de todos para a provação do referido projeto. O PROJETO 

DE LEI Nº 2254/2024 foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade pelos vereadores 

presentes na sessão. Em seguida a 1ª Secretária leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: 

INDICAÇÃO Nº 0172/2024 de autoria da vereadora Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira que requer ao 
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poder executivo municipal, a criação de uma rua no limite leste do compus avançado de Pau dos Ferros 

(CAPF), da Universidade do Estado do Rio Grande do Norte (UERN), neste município. A vereadora Josefa 

Aldaceia Chagas de Oliveira defendeu a indicação pedindo a colaboração de todos os demais 

vereadores para provação da indicação; que a criação da rua vai melhorar muito o fluxo naquela região 

que hoje conta com vários órgãos. O vereador Francisco Gutembeg Bessa de Assis disse que é uma 

importante indicação e merece ser efetivada, pois, vai melhorar o fluxo do trânsito naquela região. A 

INDICAÇÃO Nº 0172/2024 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade pelos vereadores 

presentes na sessão. A 1ª secretária fez a leitura do convite da secretaria do meio ambiente. A ordem 

do dia foi encerrada. Não houve pequeno expediente. Por seguinte, o Presidente da Casa encerrou a 

41ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro e, para constar, eu, Francisca Itacira Aires 

Nunes, Vereadora/1ª Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, 

mediante assessoramento de Diciana Maria Fernandes Diógenes, na condição de Assessora da Mesa 

Diretora, que vai assinada por mim e pelos(as) demais Vereadores/as presentes, mediante lista de 

presença dos Vereadores/as, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões dessa Casa 

Legislativa.  

  

Pau dos Ferros, 11 de dezembro de 2024.  

  

  

  


